

पत्र सूचना शाखा
(राजभवन सूचना परिसर)
सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग, उ०प्र०

राज्यपाल ने जनपद बलरामपुर में मण्डी परिषद में “मण्डी दुकान” का उद्घाटन किया

लखनऊ: 30 सितम्बर, 2022

उत्तर प्रदेश की राज्यपाल श्रीमती आनंदीबेन पटेल जी ने आज जनपद बलरामपुर स्थित मण्डी परिषद में सावित्री देवी जैव ऊर्जा फार्मर प्रोड्यूसर कम्पनी लि० की प्रदेश की पहली “मण्डी दुकान” का उद्घाटन किया। उन्होंने कम्पनी द्वारा किसानों को गौ आधारित प्राकृतिक खेती से जोड़ने के कार्य और किसानों के एफ०पी०ओ० (फार्मर्स प्रोड्यूसर आग्नेनाइजेशन) गठन पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि यह समाज को विष मुक्त प्राकृतिक आहार उपलब्ध कराने की प्रतिबद्धता है।

राज्यपाल महोदया ने कहा कि मुझे खुशी है कि किसान आयोजकों ने यह कम्पनी बनाई है जिसमें लगभग 500 परिवारों को जोड़ा है। इस कम्पनी को मण्डी परिषद में एक छोटी सी दुकान दी गयी है, जो आर्गेनिक उत्पादन को बढ़ावा देगी। इसके अलावा किसानों को प्रामाणिक बीज व फल उपलब्ध करायेगी।

राज्यपाल जी उद्घाटन के अवसर पर आयोजित समारोह में बतौर मुख्य अतिथि सम्बोधित कर रही थीं। जैविक खेती को जनोपयोगी बताते हुए उन्होंने कहा कि रासायनिक खादें मनुष्य के स्वास्थ्य के लिए नुकसान दायक होने के साथ-साथ कृषि भूमि को भी प्रदूषित कर रही हैं। उन्होंने प्राकृतिक खेती को

किसानों के आर्थिक उपार्जन के लिए अधिक उपयोगी बताते हुए कहा कि केन्द्र सरकार द्वारा भी इस वर्ष के बजट में इसे बढ़ावा दिया गया है।

राज्यपाल जी ने अपने सम्बोधन में कृषि कार्यो में महिलाओं की बड़ी भागीदारी, कृषि के वैकल्पिक मॉडल से लाभ, जल संरक्षण की आवश्यकता, गौ वंशो की कृषि में उपयोगिता तथा छात्रों में कृषि सम्बन्धी ज्ञान के प्रसार की आवश्यकता पर भी वृहद चर्चा की। समारोह में उन्होंने मेसर्स सावित्री देवी जैव ऊर्जा किसान उत्पाद कम्पनी को तथा कृषि विभाग योजना के लाभार्थियों को प्रमाण-पत्र भी वितरण किया। इस अवसर पर राज्यपाल जी ने मण्डी परिसर में कृषकों द्वारा लागई गई प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया।

इस अवसर पर समाज कल्याण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) श्री असीम अरुण, मा0 विधायक सदर पल्टूराम, विधायक तुलसीपुर कैलाशनाथ शुक्ल, जिला पंचायत अध्यक्ष बलरामपुर आरती तिवारी, श्रावस्ती जिला पंचायत अध्यक्ष दहन मिश्र, डीएम डा0 महेन्द्र कुमार, मुख्य विकास अधिकारी संजीव कुमार, अपर जिलाधिकारी राम अभिलाष, अपर जिलाधिकारी न्यायिक ज्योति गौतम व अन्य अधिकारीगण एवं जनप्रतिनिधिगण मौजूद रहे।

डा0 सीमा गुप्ता-सूचना अधिकारी/राजभवन / (272/41)

सम्पर्क सूत्र- 8318116361

